

## 野地考驗，生生不息～二工 HAPPY 童軍團

童軍，又叫童軍運動，是一個國際性的、沒有政治、軍事、政府以及不以營利為目的的青少年運動組織。童軍的目的是透過野外親自參與活動，平時也不太會碰到的額外教育，在身體、精神和智力上訓練青少年，希望他們對社會做貢獻，也因為這樣，所以他們常在社會上扮演著建設性的角色。羅伯特·貝登堡先生說過：「這是利用少年們的休閒時間，給他們各種健全的活動，使他們在活動過程中得到一群情投意合的好夥伴，以及彌補他們在學校中教育不足的訓練。」他也曾說：「野外活動是童子軍運動的白天，露營是野外活動的正午，營火是露營的脈搏。」

童軍是愛好大自然的，在野外旅行時，可以從樹木上的年輪或青苔來判定南、北，或從太陽的影子辨識東、西。他能用訊號和對面的兄弟正確的溝通，並使用刀子、斧頭來生火、煮飯，他常常到野外去露營，也從大自然中獲得真正的快樂。

童軍是一個健全的好國民，他從現實生活中的實際操作經驗中學習，而由「現做現學」來訓練生活智能，並培養正確意識，同時保持身體健康，也不沾染壞的習慣。對人有禮貌，為社會大眾服務，每個人、事、物都是他的朋友。尤其喜歡露營，並有露營和旅行的技能，並在野外生活中，增強各種技能，陶冶德性，鍛鍊體魄，結交各種朋友。

總而言之，童軍在家庭中，是一位好子女；在學校中，是一位好學生；在社會上，是一位優秀的青年；在國家，是一位健全的國民。

二工 HAPPY 童軍團成立於 1991 年，於民國 81 年 5 月申請，9 月正式成立登記為 中華民國男童軍彰化縣第 333 團，民國 82 年 12 月變更為中華民國男童軍彰化縣第 345 團。創團至今即將邁向第 28 屆了，團長為 呂宗明老師，現任幹部群為第 27 屆童軍團。

HAPPY 童軍團的使命：1. 準備 2. 日行一善 3. 人生以服務為目的

創團主旨：(一)使學生在學習過程中，陶冶文化素養(二)讓學生在團體活動中，培養民主精神(三)任其服務工作過程中，健全人格發展(四)藉專科訓練來統合其專業技能

二工 HAPPY 童軍團目前在校內的運作內容有：1. 注重室外實地演練、培養觀察力，學習其技能，例如：繩結、工程搭建、歌曲、舞蹈、歡呼、急救包紮、哨音、雙旗、營地建設等。2. 利用課餘時間不定期舉辦一些活動。3. 定期舉辦晉級檢定。4. 不定期的露營活動有：全國大露營、考驗營、幹部訓練營等等。5. 協助校內的大型活動，配合學校擔任服務人員及協助學校佈置工程搭建等。

我們的目的是希望能在各種活動中增進彼此間的情誼、默契，培養團隊精神，提升自己的社交能力及建立良好的人際關係，同時可以學習到各種技能，充實自己，讓專長技能得到增長，並且讓學生在二工有個多彩又充實的活動社團。我們的近程目標是加強內部團結向心力，加強童軍技能，強化夥伴精神建設，推動童軍服務，遵守童軍規律。遠程目標是希望能以本團帶領附近國中、小漸成社區複式團，整合社區力量，發揮公益精神。

以下是 HAPPY 童軍團近期的活動↓

### <聯合迎新活動>

今年的迎新與員林高中一起辦理。迎新活動是為了讓新生們能夠先行體驗到童軍精神、技能及樂趣。而在迎新的營火晚會則是整個活動的最高潮，也是最神聖的拜火神儀式。祈求火神能夠在晚會中帶給我們一點光亮，讓我們的晚會 HIGH 到最高點。接下來是唱晚會歌，希望點燃眾人熱情。在火最興旺的時候，就是各小隊的表演活動和團康遊戲，希望能在新生的心中留下最深刻的回憶。



### <校慶搭工程建設及趣味競賽>

二林工商校慶運動大會的趣味競賽是由 HAPPY 童軍團進行策畫，包含活動內容、項目、以及遊戲規則，童軍團熱心參與其活動並擔任服務人員。二工 HAPPY 童軍團在學校大型慶典活動時，會幫忙搭設工程建設，付出了相當多時間及精神，徹底執行中華民國童軍的銘言，也就是『準備』『日行一善』『人生以服務為目的』，為二林工商發揚童軍的精神。



### <全國高級中等學校童軍大露營>

為了推展童軍運動，強化品格教育與增進學生服務學習及志願服務的精神，提高學生多元學習的機會，使夥伴們能培養多元興趣與豐富生活內涵，透過各項體驗活動的參與，例如：民俗技藝、農村體驗等，在這整個五天四夜的活動過程，讓每個夥伴們更具思考能力與團隊合作的精神。